

# 粽子上市争打“养生牌”

价格虽高,但仍受到中老年人的青睐

本报枣庄6月21日讯(记者李泳君) 马上就是端午节了,各大超市都将粽子摆上了显眼位置。但是今年新上市的养生五谷类粽子受到更多市民的青睐。

20日,记者在市区一些超市注意到,各大商场都抓住这几天粽子的销售高峰时期,推出了各种让利活动。其中科迪、思念、安井等众多品牌占据了显要位置。口味方面除了传统畅销的肉粽、豆沙粽、咸蛋黄粽外,今年有更多新口味的粽子新品面市,如五谷养生粽。

据销售人员介绍,思念五谷类包括黄豆香粽、麦仁枣香粽、沁香紫米粽、糯香彩薯粽等诸多口味,因为这些粽子打出了“养生”的品牌,迎合了现在人们健康养生的口味,因此受到了消费者的青睐,但相对于普通的粽子,这些新上市的养生粽子价格更高一些,一袋750克的养生粽子售价为8.5元。

“给我父母买点养生的粽子,毕竟是老人,平时都比较注重养生,虽然价格高了点,但是一年也就这一次。”市民一边选粽子,一边告诉记者。“现在人们的生活条件好了,对健康的要求也越来越高,五谷杂粮做的粽子特别受到老年人的欢迎。”销售人员说。



端午节前夕,枣庄市公安消防支队市中区大队的官兵在端午节来临之际,带着粽叶、糯米、蜜枣等物品到当地的永安乡社会福利院,与居住在这里的孤寡老人一起包粽。

本报记者 武春澍 本报通讯员 杨斌 摄

## ●相关新闻:

### 消协提醒

### 警惕“返青粽叶”

本报枣庄6月21日讯(见习记者 张旋 通讯员 刘文娜) 随着端午节的临近,不少市民开始忙碌购买粽子。市消费者协会提醒消费者,购买粽子时一定要谨慎挑选。

“以前都是在外边买些

粽子吃,今年打算自己动手包粽子,可不知道怎么挑选粽叶。”市民郝女士说。据市消协的工作人员介绍,消费者在购买粽叶时要警惕“返青粽叶”,一些商家为保持粽叶新鲜诱人,在浸泡粽叶时加入工业硫酸铜和工业

氯化铜,使粽叶表面鲜绿。而人体过量或长期摄入铜,会引发中毒。另外,市民在购买速食粽子时一定要认清QS认证标志,不要购买“三无”产品。食用时要查验主要原料及配料与标签是否相符。

消协提醒消费者最好到正规商场购买,同时留存有效购物凭证,以备日后维护自身合法权益。并且,消费者不要从一些流动的小摊贩手中购买,因为其流动性较大,即使发现有质量问题,也难以维权。

## 宝宝防暑用品 开始热销

本报枣庄6月21日讯(记者 李泳君) 连日来,枣庄气温持续升高。记者走访发现,婴儿蚊帐、婴儿凉席、遮阳车、驱蚊水等防暑降温用品开始热销。

这几天最高气温达到35℃,很多妈妈开始担心婴儿的防暑降温问题。20日,记者在枣庄市立医院北门的一家婴幼儿用品店发现,婴幼儿用品价格不菲,一个婴幼儿专用洗澡浴盆售价400多元,一瓶50克的婴儿驱蚊水售价30元,而一张婴幼儿竹纤维凉席售价150元。

“价格虽然较高,但天气这么热,不能让孩子委屈。”正在购物的市民王女士告诉记者,她女儿8个月大,这几天气温较高,她基本不带孩子出门,出门时也会给孩子做好防晒降温措施。“给她买了一瓶防晒霜,花了100多元,比我用的还贵呢。”王女士说。

在光明路某超市一顶婴幼儿用的蚊帐价格为53元,虽然价格较高但买给宝宝的妈妈却很多。“小孩皮肤嫩,怕被蚊子咬,所以干脆买个蚊帐。”销售人员称,最近婴幼儿的用品比较畅销。

## 滕州三项工伤待遇标准提高

# 伤残津贴最高月增255元

本报枣庄6月21日讯(记者 孔红星 通讯员 董再强 钟春雷) 为保障工伤人员和因工死亡人员供养亲属的基本生活,滕州人社部门根据有关政策下发通知,对一级至四级工伤职工伤残津贴、生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金标准进行调整。其中,一级伤残津贴月发增加255元,平均提高20%,为历年调整增幅最大的一次。

据了解,这次调整三项待遇的具体标准为:一级至四级工伤职工伤残津贴每人每月分别增加

255元、245元、235元、225元;生活护理费按照生活完全不能自理、大部分不能自理或部分不能自理三个等级,其标准分别按枣庄市2011年度职工月平均工资2962元的50%、40%或30%确定;工亡职工供养的配偶抚恤金每月增加90元,其他供养亲属抚恤金每人每月增加75元,孤寡老人或者孤儿每人每月再增加20元。

新标准自2012年1月1日起计算,调整所需费用,由工伤保险基金支

付;未参加工伤保险单位的工伤人员的相关费用,由用人单位支付。

目前,该市人社部门正积极为符合条件的人员办理待遇提高相关手续。符合调整条件的一级至四级工伤人员,要由所在单位填写审批表,携带工伤认定决定书、劳动能力鉴定结论等材料报人社部门审批。破产企业工伤人员,已参加工伤保险的由市医疗保险事业处统一申报,未参加工伤保险的由破产企业留守处或行办负责申报。